

吴邦国同志遗体14日火化

天安门等地将下半旗志哀

新华社北京10月12日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中

央政治局委员，第十六届、十七届中央政治局常委，国务院原副总理，第十、十一届全国人民代表大会常务委员会委员长吴邦国同志的遗体，将于14日在北京火化。

为悼念吴邦国同志，14日，首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部、各省、自治区、直辖市党委和政府所在地，香港特别行政区、澳门特别行政区，各边境口岸，对外海空港口，中国驻外使领馆将下半旗志哀。

保护法治修订在同调研

信春鹰率调研组卢东亮贺天才陪同

本报讯(记者李雪峰)10月12日,全国人大常委会委员、法律委员会副主任委员信春鹰率调研组,就文物保护法修订草案开展专题调研。省委常委、市委书记卢东亮,省人大常委会副主任贺天才陪同调研。

大同曾为秦汉名塞、北魏京华、辽金陪都、明清重镇,是国务院首批公布的24座历史文化名城之一,中国十大古都之一。在调研期间,调研组先后深入云冈石窟、华严寺、善化寺、大同城墙遗址陈列馆、九龙壁、大同市博物馆等实地调研,详细了解我市在文化遗产保护传承、考古发掘和研究阐释、文旅业态创新与发展等方面的做法及成效,认真听取相关单位工作情况汇报和对文物保护法修订草案的意见和建议。

调研组指出,文物是国家和民族历史文化的珍贵遗产,保护好文物,对传承中华文明、增强民族文化自信、促进经济社会全面发展具有重要意义。对文物保护法进行修订,既是适应新时代文物保护工作需要的必然选择,也是履行国家法定职责、回应社会关切的重要举措。调研组认为,大同历史悠久,文化底蕴深厚,文化特色鲜明,文化遗产资源众多,是我国五千多年文明史的重要实证地。大同市高度重视文物保护工作,在文物资源的发掘、保护、利用上取得了显著成效,大同的实践对完善国家文物保护法律体系具有积极的借鉴作用。调研组表示,本次调研将深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于文物保护工作重要论述,广泛听取各方意见,确保修订草案的科学性、合理性和可操作性,为加强新时代新征程文物保护工作,传承和弘扬中华优秀传统文化提供更加有力的法治保障。

全国人大常委会法工委、国家文物局相关同志,省人大常委会法工委有关负责同志,市委、市人大常委会、云冈研究院、市人大法制委相关同志参加调研。

不忘初心使命 共谋政法新篇

艾凌宇出席市委政法委重阳节老干部座谈会并讲话

本报讯(记者丰曼)近日,市委副书记、政法委书记艾凌宇出席2024年市委政法委重阳节老干部座谈会暨退休老干部茶话会,他希望政法机关退休老同志一如既往地支持政法事业、情系政法事业,多建睿智之言、多献务实之策,积极讲好政法故事、传播法治声音,继续为全面推进全市政法工作高质量发展贡献智慧和力量。

座谈会上,市委政法委机关干部与退休老干部代表一起回忆往昔、同叙情谊、共话未来,会议现场暖意融融、气氛热烈。艾凌宇向退休干部介绍了当前全市政法各项工作进展情况及取得的优异成绩。退休干部代表先后作了交流发言,对我市政法机关取得的成绩表示祝贺,并为今后的工作发展积极建言献策。

在认真听取了大家对政法工作的

意见建议后,艾凌宇指出,老同志是政法事业的重要组成部分,他们用坚持和信念锤炼了绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治品格;用身先士卒和率先垂范发挥了“关键少数”的模范带头作用;用行动和付出担起了“维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业”的神圣使命,他们的经验和智慧是政法事业的宝贵财富。她表示,市委政法委将继续以高度的政治责任感做好老干部工作,在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾,确保老同志安享幸福晚年。希望大家在今后的工作中继续关心支持全市政法工作,一如既往地发挥经验丰富的优势,不断锤炼党性修养,永葆政治初心,坚持退休不褪色,继续发挥余热,为党的事业添砖加瓦,为推进平安大同、法治大同建设作出新的贡献。



金秋十月,塞上江南宁夏大地一片丰收景象。水稻、玉米、冷凉蔬菜等粮食作物、特色农作物,在碧水蓝天的映衬下,呈现出五彩斑斓的大地丰收色彩,一幅幅壮美的丰收图在田野间展现开来。这是9月23日拍摄的宁夏农垦连湖农场(无人机照片)。

新华社记者 杨金森摄

数字赋能乡村振兴 创新引领乡村未来

2024年全国数字乡村创新大赛在同落幕

王崧李敬辉张吉福卢东亮温锐松宋丹阳赵晖王小兵刘鹏孙京民等出席大赛颁奖仪式



图为2024年全国数字乡村创新大赛颁奖仪式现场。

本报讯(记者李雪峰)10月12日晚,由中央网信办、农业农村部指导,中国网络社会组织联合会、农业农村部信息中心、省委网信办、省农业农村厅主办,央视网、市委网信办、市农业农村局、启迪之星承办的2024年全国数字乡村创新大赛在同落下帷幕,经过多轮激烈角逐,大赛结果正式出炉。中央网信办副主任、国家网信办副主任王崧,农业农村部党组成员李敬辉,省委常委、宣传部部长张吉福,省委常委、市委书记卢东亮,中央网信办信息化发展局局长温锐松,农业农村部市场与信息化司副司长、一级巡视员宋丹阳出席颁奖仪式,并为获奖单位(团队)颁奖。

中国网络社会组织联合会秘书长赵晖,农业农村部信息中心主任王小兵,省委宣传部副部长、省委网信办主任刘鹏,省委农办主任、省农业农村厅厅长孙京民,中国移动通信集团山西有限公司党委书记、董事长、总经理廖建,山西银行股份有限公司党委书记、董事长高计亮及市领导王明厚、孟维君等出席颁奖仪式。

2024年全国数字乡村创新大赛自启动以来,得到了全国各地网信、农业农村等部门的大力支持和社会各界的积极响应,共收到1665名参赛者(包括单位、个人)提交的1400余件作品。经过初赛、复赛、决赛三轮5个多月的激烈角逐,大赛共产生一等奖3

个、二等奖6个、三等奖12个以及30个优胜奖、11个创新创意奖。此外,大赛还评选出了优秀组织奖、突出贡献奖。

近年来,我市坚持数字赋能乡村振兴,在中央网信办、农业农村部 and 省委、省政府的指导支持下,抢抓国家数字乡村试点机遇,建立数字乡村统筹协调机制,积极打造“数字+农业”“数字+电商”“数字+普惠服务”“数字+乡村治理”等应用场景,努力探索具有大同特色的经验路径。本次大赛中,我市云冈区口泉乡杨家窑村参赛作品《探索数字乡村“智”慧新产业》一路闯关晋级、成功入围决赛,并荣获二等奖。

数字乡村建设成果展开展

本报讯(记者申力)10月12日,数字乡村建设成果展开展。作为2024年全国数字乡村创新大赛的重要环节,成果展吸引了众多嘉宾和参赛代表驻足观看。

成果展上,集中展示了此次全国数字乡村创新大赛部分优秀参赛作品,涉及应用场景创新、机制创新和技术产品创新3大赛道,包含乡村数字富民产业、乡村数字治理、乡村数字惠民服务、乡村数字文化、智慧美丽乡

村、涉农资源整合共享、乡村振兴多元共建、城乡区域协调发展、关键核心技术研发应用和新一代信息技术创新应用10个方向。其中,我市云冈区口泉乡杨家窑村参赛作品《探索数字乡村“智”慧新产业》就数字技术赋能乡村产业、打造产业融合发展新业态新载体新模式进行展示,相关成果受到参观者的好评。

近年来,山西省委省政府高度重视数字乡村建设,持续完善顶层设计,

积极探索数字乡村试点建设,用信息化驱动引领农业农村现代化,助力乡村振兴。成果展上,与会人员纷纷在相关展板前认真学习观摩。全省11个市的相成成果也受到大家关注。此外,山西移动、山西银行、中国电信也就各自推进数字乡村建设的工作成果进行了展示。大家纷纷表示,成果展为我们搭建了广泛的交流平台,提供了很好的学习借鉴机遇,为我们推进数字乡村建设起到了积极作用。

全国数字乡村创新大赛决赛组织现场观摩

本报讯(记者苑捷 宋芳)10月12日,参加2024年全国数字乡村创新大赛决赛的专家评委和各省相关部门嘉宾来到平城区、云州区部分数字乡村建设试点进行观摩,深入了解我市在数字乡村和智慧农业建设方面取得的成果。

近年来,市委、市政府高度重视数字化改革在推动乡村振兴中的重要作用,坚持把数字乡村建设作为深入实施乡村振兴战略的具体行动和推动农业农村现代化的有力抓手,创新打造数字乡村试点建设新模式,推进数字技术与农村生产生活深度融合,为加快高

质量乡村振兴注入强大动能。

与会嘉宾分别来到平城区西谷庄村“北斗+智慧农业”、云州区坊城新村“5G+数联网智慧云州综合平台”、云州区唐家堡村“智慧黄花基地”进行现场观摩。“现在大家看到的是黄花种植智慧监测设备,它集4个模块于一体,可以随时监测黄花病虫害、黄花长势、土壤墒情、环境气象等情况,确保黄花生长质量。”每到一处,项目负责人都认真讲解项目运营情况,详细介绍如何通过大数据、物联网等现代信息技术手段,提高农业生产效率和管理水平,实现农业生产的智能化、精准化。

智慧农业的强大力量及未来的广阔发展前景令现场观摩的嘉宾感叹不已。“这一套设备投资多大?使用效果怎么样?”这个北斗导航太厉害了,咱们回去也可以推广一下。”……观摩现场,大家对感兴趣的项目热烈讨论着,不时拿出手机拍照记录。通过现场观摩,大家真切感受到了数字乡村建设的巨大魅力以及给乡村带来的变化。大家纷纷表示,此次现场观摩受益匪浅,他们看到了许多先进的农业设备和技术,对未来的农业发展有了更清晰的方向。他们要将这些好经验好做法带回回去进行推广。

“山西省特优农产品直播季”活动启动

本报讯(记者宋芳 见习记者郭凡)从黄土高原到汾河两岸,我们为您精选每一颗果实,让您足不出户享受地道山西风味……记者昨日从2024年全国数字乡村创新大赛颁奖晚会上获悉,由省网信办、省商务厅、省农业农村厅联合组织开展的“山西省特优农产品直播季”活动当日启动。

据悉,本次直播季活动将精选具

有山西特色的特优农产品,与专业直播电商机构合作,在抖音、腾讯、快手、视频号、哔哩哔哩等平台开展以“山西味道、世界共享”为主题的系列专场直播,借助信息技术和直播电商的力量,大力宣传山西特优农产品,展现山西农业产业的特色优势,加速山西农产品的品牌化发展,促进我省农产品销售和农民增收致富。

为搞好本次直播季活动,省委网信办、省商务厅、省农业农村厅前期联合下发通知要求,各地市要梳理属地直播资源,动员具有一定规模、声誉良好的可靠主播,和属地农产品生产企业参与直播季活动中,精选具有山西地域特色、品质一流的农产品,打造全省共同参与的直播矩阵。直播活动每周开设不同品类专场,每天都有新鲜好货,抖音、快手、视频号、哔哩哔哩直播同步启动。

全国数字乡村创新大赛投资机构见面会举办

本报讯(记者苑捷)10月12日,2024年全国数字乡村创新大赛投资机构见面会举办,来自中网联、乡基金、投资机构代表、拟设场景提供城市代表、山西银行代表、山西省内企业及相关机构代表及参赛选手80多人齐聚一堂,共话数字乡村资本赋能、资源对接。

会议指出,举办投资机构见面会,就是要搭建一个对接展示平台,助力政府、企业、投资机构等与获奖代表进行沟通交流,达成深度合作。希望能够为优秀的作品找到落地的场景和资金,一方面为大赛的务实性和可持续性提供支撑,另一方面希望对优秀的作品进行广泛传播,让更多人看到,同时也希望地方政府和投资机构的需求得到科学的匹配。

作为此次大赛的支持单位,中国乡村发展基金会希望通过参与支持本次大赛,挖掘探索数字乡村领域的好项目、好想法,进一步丰富参与乡村振兴的好做法,在支持获奖项目的同时,丰富数字乡村领域的品牌项目。

会上,北京紫荆创业投资基金管理有限公司、汇金创投基金、贝资本集团、北京六合基金管理有限公司、中财基金等5家投资机构负责人以投资者的视角,现场分享了投资理念,并对此次大赛参赛项目发表了意见,表示将会在数字乡村建设的大潮中,充分发挥投资机构在资金引导、资源整合、模式创新等方面的积极作用,为政府决策提供精准的参考,为数字乡村建设提供更有力的支持。见面会上,3位拟设场景地区代表依次进行了发言。

在交流互动环节,部分参赛项目代表积极与投资机构负责人进行深入交流互动,展示项目前景,表达项目需求,积极寻求合作。大家希望能够进一步深化合作,互惠互通,集思广益,共同推动好的项目复制、推广和落地,实现项目的可持续发展,持续推进数字乡村建设,助力乡村全面振兴。